



Redacția și Administrația  
Cluj Str. Nicolae Iorga Nr. 6-8

ABONAMENTUL plătit înainte: pe un an 10.000 Lei, pe 6 luni  
5.000 Lei, pe 3 luni 2.500 Lei. Abonamentul de sprijin este dublu.  
— Se poate plăti și prin cecul nostru poștal Nr. 40.646 —

Apare săptămânal sub îngrijirea unui comitet  
înregistrată la Tribunalul Cluj sub Nr. 85 din 1938  
Autorizația de reparație Nr. 3.651 din 1946

*Pentru familia creștină*

## Căsătoria creștină

Căsătoria ca sf. Taină aduce ajutoare neprețuite familiei întregi. Bărbatul credincios își poate face și soția credincioasă, ca și nevasta pe bărbat. Ajutorul Domnului e deasupra capului lor, pentru a trăi în curăție, în cinste și omenie. Păcatul îl paște pe om toată viața, ispite la rău sunt și în căsătorie, și omul căsătorit numai cu puterile lui adeseori cade la glasul ispitei. Dar în căsătoria creștină Dumnezeu dă harul, ajutorul său, pentru ca bărbatul și femeia să se poată împotrivi mai cu putere ispitelor, și să-și păstreze mai ușor patul nespurcat. Patimile omenesti sunt multe și mari și în căsătorie. Un soț ori altul poate avea o fire rea, să se mânie iute, să fie egoist, zgârcit, lacom, și celălalt soț greu îl supoartă fără ajutorul lui Dumnezeu. „Purtați jugul unul altuia”, cum poruncește sf. Pavel nu pot face decât soții din căsătoria creștină care cer ajutorul lui Dumnezeu. Fără acest ajutor, pe care Dumnezeu îl dă tuturor soților ce trăesc în căsătoria creștină, viața familiară ajunge ușor un iad — după uri înverșunate și bătăi, — la despărțire.

„Jugul” traiului împreună, când ori care bărbat și ori care femeie suntem plini de slăbiciuni de tot felul, nu-l putem purta în pace și cu mulțumire sau răbdare, decât dacă cerem mereu darul asigurat nouă în căsătoria creștină.

Și tot așa avem lipsă de ajutorul lui Dumnezeu în creșterea și educația bună a copiilor noștri, ajutor cuprins în sf. Taină a căsătoriei. Trebuie numai să-l cerem mereu dela Dumnezeu.

Din aceste motive este un păcat greu și un rău cu urmări nenumărate, ca cineva să se mul-

Pentru mine a trăi este Hristos și moartea dobândă.

(Fl. I. 21)

tumească numai cu „căsătoria civilă”, cu cea lumească, și să nu se ducă și la cununia bisericească, spunând că i destul cu cea dintâi. Trebuie mai întâi să știm că în țările creștine nici nu a fost, până înainte cu vr'o sută de ani, cununia civilă, ci numai bisericească.

Căsătoria civilă este un simcontract, un act civil legal, cu urmări de drept referitoare la avere, la copii și întreținerea lor, la moșteniri.

Dar nu este sf. Taină, nu este căsătoria creștină, pe care nu o poate da, nu o poate administra decât sf. Biserică, după cum tot singură ea poate da și celelalte sf. Taine: Botezul, Mirul, Spovedirea, Cuminecarea, Maslul, Preoția.

Și dacă nu este sf. Taină nu poate da celor ce trăesc numai în legătură civilă, nici darurile și ajutoarele dumnezeiești pe care le dă căsătoria creștină, în biserică, administrată de preotul care administrează și celelalte sf. Taine.

De aceea după Evanghelia cel ce nu se cunună creștinește, trăește nu în căsătorie ci în con-

cubinagiu, adică în păcate de moarte, în nelegiuire.

Unii nu se căsătoresc și la biserică spunând că-i de-ajuns cea dela primărie; alții pentru a se putea despărți mai ușor, știind că Biserica desparte greu, ori deloc.

Dar nici unii nu se gândesc de ce daruri mari se lipsesc când nu se cunună la Biserică, și poate nici nu cred în aceste daruri și ajutoare pe care totuși Dumnezeu le-a asigurat în căsătoria creștină în folosul soților și al copiilor. Nici nu se gândesc ori nu mai cred, că trăind așa, trăesc în păcat de moarte. Căci nu ofițerul stării civile „împreună pe doi într'un trup” ci Dumnezeu: „ce-a împreunat Dumnezeu, omul să nu despărță”: Căsătoria numai atunci e căsătorie adevărată când o împreună Dumnezeu.

Iar Dumnezeu în creștinătate lucrează prin sf. Taine. Și pe bărbat cu femeia îi „împreună” în sf. Taină a căsătoriei. Numai din ea se naște familia creștină.

I. Agârbiceanu

## Porunca ceasului de față

Fără îndoială cea dintâi poruncă a ceasului de față este refacerea țării. Războiul ne-a distrus orașele, ne-a secătuit forțele de producție și acum e vremea să reconstruim. Se vorbește însă prea mult de refacerea materială a țării și prea puțin, iar uneori de loc, despre refacerea sufletească a țării.

Noi spunem în numele lui Hristos și al Sfintei Sale Cruci că ceace trebuie făcut în primul rând e refacerea sufletească a țării.

Ceace e mai grozav să vezi, și-ți stârnește mai multă milă nu sunt dărâmurile de case și urmele exploziilor de bombe din cursul războiului, ci sufletele sdre nțuite ale celor ce se închină celor trei mari idoli: banul, plăcerea și interesul. Dacă omul ar căuta înainte de toate împărăția lui Dumnezeu, toate celelalte le-ar avea.

Acum câteva sute de ani Sf. Ecaterina din Siena plângea cu amar nenorocirile neîntrerupte și la urmă grozava ciumă ce se

abătuse asupra țării sale. Isus, care i se arătase de multe ori, i se arată și de data aceasta și-i zise: „Adu-ți aminte, că, înainte de ciumă, ți-am arătat câtă scârbă simt din pricina păcatelor, mai ales ale celor de desfrâu și cât era de stricată lumea întreagă. Ți-am pus în față toate neamurile și ai văzut cât de mult a cuprins lepra păcatului lumea. Ți-am arătat totuși câteva suflete curate în această lume stricată. Aceste suflete mă opresc de a porunci munților să sdrobiască pe cei vinovați și pământului să-i înghită în străfundurile sale, fiarelor să-i sugrume și diavolilor să-i arunce în iad”.

Așa era atunci. Dar așa e și azi. Pe deoparte păcate peste păcate. Pe de altă parte un număr mic de suflete curate, care se roagă, fac pocăință și se împărtășesc cu trupul Domnului. Dacă n'ar exista aceste suflete, poate că lumea întreagă n'ar mai exista. Sau dacă ar mai exista, ar fi asemenea iadului.

Ce-ar fi însă, mă întreb, și te întreb și pe tine cetitorule, dacă sufletele curate și bune n'ar fi numai câteva, ci ar fi mii și milioane? Nu ți se pare că atunci n'ar mai fi rele pe pământ, pentru că n'ar fi așa de mulți cei ce atrag, prin fărâdelegile lor mânia lui Dumnezeu?

Iată de ce noi credem cu toată tăria, așa cum crede tot cel ce are ochi de văzut și urechi de auzit, că porunca cea mai mare a casului de față e refacerea sau înnoirea sufletelor.

de Pr. N. Pura

Cele 12 nenorociri ale lumii  
după Sf. Augustin

1. Invățații fără fapte bune.
2. Bătrânii fără teamă de Dumnezeu.
3. Tinerii neascultători.
4. Bogații fără milă de cei săraci.
5. Femeile nerușinate.
6. Stăpânii fără omenie.
7. Creștinii învrăbiți.
8. Săracii îngâmfați.
9. Guvernul nedrept.
10. Vlădica nepăsător.
11. Mulțimea în neorânduială.
12. Poporul fără de lege.

# Imn de slavă

## — Fragment —

De a numelui Tău slavă, saltă cerurile toate  
 Și te-adoră'n glas de valuri mările involburate.  
 Ziua, soarele Te arată; noaptea, stelele sihastre,  
 Și'ntr'ele blânda lună, sora visurilor noastre;  
 Tainicul pădurii foșnet, săltărețele isvoară,  
 Văile și munții mândri, ce la glasul-Ți se'nfioară.  
 Peștii plutitori în ape laudă-Te'n licăriri,  
 Florile'n culori alese, păsările'n ciripiri.  
 Tot așa și eu spre Tine, din adânc înnațu-mi ruga:  
 O, Stăpâne-atotputernic, nu-Ți lăsa'n peire sluga;  
 Căci noianul de mizerii gata stă să mă doboare,  
 Luptă vaturile toate să mă'nghită în vâltoare.  
 Numai Tu îmi ești scăpare din necazuri și ispite,  
 Peste-a mea nimicnicie varsă-Ți harul Tău, Slăvite,  
 Și mă întărește, Doamne, ca să lupt pentru dreptate,  
 Căci e multă făr'delegea și a lumii strâmbătate.  
 Solii răului încearcă, ajutați de necuratul,  
 Ca'ngropând pe veci virtutea, să glorifice păcatul.  
 Risipește-i și îi ceartă pe dușmanii Tăi, Preasfinte,  
 Iar pe cei ce se îndreaptă, iartă-i ca un bun Părinte.  
 Fă să crească pacea sfântă cu-al Scripturilor cuvânt,  
 Și'ncurând să fie-o turmă și-un păstor pe-acest pământ.

A. Cipeanu

# Visul unui bețiv

Badea Gheorghe'n toată seara se întoarce beat acasă;  
 De i-ai da grămezi de aur, de beție nu se lasă.  
 Și'n beție — ca o fiară — e pornit numai spre rău:  
 Bate pruncii și femeea, sudue pe Dumnezeu.  
 Tot așa venind și-aseară beat, a avut un vis ciudat:  
 Ii părea că omenirea, tot așa ca el de beată,  
 Se-aduna mereu în cete și striga înfuriată:  
 — „Vrem beție, desfătare, doar păcatul e frumos,  
 „Jos biserica, preoții, jos Domnia lui Cristos”.  
 „Jos Cristos și-a Lui Domnie — iar strigară mai avan,  
 „Vrem plăceri și desfătare, vrem domnia lui Satan!”  
 Și în juru-i, ce să vadă? Iată, toate se schimbă:  
 Din biserici, de pe altare, pe Cristos îl alungară.  
 Zei și idoli se ridică'n locul crucilor de ieri,  
 Căror oameni se'nchină desfătându-se'n plăceri.  
 Toți sunt plini de nedreptate, din bătrâni și până'n prunci,  
 Nu mai este omenie, nu mai sunt legi și porunci.  
 Desirânarea e o virtute, crima este o viteză,  
 Din hoție și fac un idol și un zeu din lăcomie.  
 Pe cei drepti îi vede'n lanțuri sau trecuți prin vârf de sulți,  
 Iar minciuna 'n car de aur, trece falnică pe uliți  
 Și pe care drăcușorii ce veneau cu sbice 'n urmă  
 Inspre locul de pierzare o mânau ca și pe o turmă.  
 Și mergând pe drumul morții, nevăzând negrul abis,  
 Ea credea că se desfiată într'un colț de paradis.

Se trezește badea Gheorghe, simte tâmpetele că-l dor.  
 — „In beția asta — zice — se putea ca să și mor.  
 „Doamne, nu lăsa de-acuma să mai fac acest păcat,  
 „Nu lăsa să se'mplinească visul care l-am visat!  
 „Smulge răul, cum din holde, omul smulge buruiana —  
 „Să rămână Domn în lume tot Cristos și nu Satana!”

ION PUȘCARIU

# Rozete spirituale

Fericiți cei ce poartă pe Dumnezeu  
 în potirul propriului suflet.

Înțelepciunea gânditorilor n'a găsit  
 nimic fără Dumnezeu, care este înțelepciune  
 nemărginită.

Florile se mulțumesc să admire cu  
 umilință și parfum pe Creator.

Singurul locatar al Universului de  
 care nu se poate atinge moartea este Dumnezeu.

În fața credinței mele cât un fir de  
 muștar s'ar muta munții, dar nu prin  
 puterea mea, ci prin atotputernicia Ta.

Ca să fii al nostru în ceruri, trebuie  
 să fim ai Tăi pe pământ.

Dacă mi-aș jertfi viața pentru Tine  
 Doamne, nu ți-aș egala răscumpărarea,  
 pentru că nici Tu nu ai cruțat nimic pentru  
 mântuirea mea.

Cea mai sfântă înțelepciune e, desăvârșirea.  
 Cea mai desăvârșită înțelepciune e  
 sfințenia.

Rugăciunea e punte și fluviu de har  
 între cer și pământ.

Cărarea croită prin lacrimile altora  
 duce spre poarta iadului.

Cetățile urii trebuiesc asaltate cu  
 armele iubirii.

Când amurgul se coboară în necuprins  
 și te întreabă de isprăvile zilei să-l  
 luminezi cu strălucirea faptelor săvârșite.

Anton Crișan

# „Flori de in“

În editura Reuniunii Mariane  
 din Lugoj a ieșit de sub tipar  
 în anul trecut o frumoasă cărțuție,  
 care poartă titlul „Flori de in“ și  
 cuprinde poezii creștinești vrednice  
 de toată atenția noastră.

Iată trei strofe din poezia  
 „Noapte“:

Doamne,  
 Am ascultat cum Te adoră crinii  
 și stelele din slăvile luminii,  
 ce-Ți spune triful simplu de  
 și ce-Ți sopteste liliacul'n floare.

Am înțeles din lacrimile firii,  
 cum Ți-se roagă'n taină trandafirii,  
 cum, dela steaua'naltă care pică  
 învață-o viorea să fie mică.

— O, noapte fermecată de natură,  
 insufletită slavă de scriptură,  
 învață mă prin stelele din zare  
 privirea tainică și mută de-adorare!

\*\*\*

Pe carte nu-i pus cine a scris  
 acestea și celelalte versuri din  
 cărțuție. Ele cuprind însă simțăminte  
 creștinești foarte gingașe, încât  
 fac mare plăcere sufletelor creștinești  
 iubitoare de ceea ce e frumos și înălțător.

V. Dridifeanu

Vai de omul care are  
 Suflet mic în casă mare;  
 Fericit cel ce ridică  
 Suflet mare în casă mică.

Vasile Militaru

# Sfaturi

Da-o viața din afară,  
 Te apasă, — grea povară;  
 Tu coboară-te în tine,  
 Fă-ți în suflet bolți senina

Răsvătirilor din stradă  
 Nu te lăsa — slabă pradă;  
 Nu întodeauna gloata  
 Cuprinde și judecata.

Fă-ți din gândul tău oglindă  
 Și de poale să cuprindă  
 Adevărul vieții întrege  
 Ai să 'nocepi să îți înști,

C'a iubi și bun și rău,  
 Te-apropii de Dumnezeu,  
 Și oă soarele că-i soare,  
 Pentru toți la fel răsare

C. BARCAROIU

# Crinii

Crinii sunt în sărbătoare  
 Și'n potirul lor de nea  
 Poartă mândri câte-o stea  
 Ce s'a răzlețit din soare.

Când îi mișcă leneș vântul  
 Par cădelniți de parfum  
 Ce le vântură pe drum  
 Sfinții cari ating pământul.

Vraja lor de flori minune  
 Ca lumina 'n ochi senini  
 Se revarsă în grădini  
 Raiu 'n ele să-l adune.

Flori de nevinovăție  
 Cum privesc mereu în sus  
 Par c'așteaptă pe Isus  
 Dela Nazaret să vie,

Cum venea odinioară  
 Dumnezeu cu crucea 'n gând,  
 Să le rupă rând pe rând  
 Și la pieptul Lui să .. moară...

# De ce nu vii?

(Ioan 5, 40)

TU, OM pierdut pe căi streine  
 Ce 'n valul relelor te 'neci,  
 — De ce nu vrei să vii la Mine  
 Să ai Vieța cea de veci?

De ce te ții mereu de rele  
 Pierind în obiceiuri seci,  
 Și nu vrei să te 'ntorci la Mine  
 Să-ți dau Vieța cea de veci?

De ce ești gata 'n orice vreme  
 Spre fapte rele să-te-apleci,  
 Și nu vrei ca să vii la Mine  
 Să scapi de moartea cea de veci?

De ce te 'nchizi mereu în datini  
 Și în aceleași forme seci,  
 De ce nu vrei să vii la Mine  
 Să-ți dau Vieța cea de veci?

...S'apropie sfârșitul vieții  
 Și clipa 'n care ai să treci!  
 — O vino suflete la Mine  
 Să-ți dau Vieța cea de veci!

(Din Darul Lacrimilor) de Traian Dorz



Grijiți de copiii voștri. De ei depinde mântuirea Neamului și în bună parte mântuirea voastră.



## Binecuvântarea mamei

Un băiat învăța foarte anevoie. Era greu de cap. Dascălii îl sfătuiau să se lase de carte. Nu-i de capul lui. Totuși, el o îndrăgise și era tot cu ea în mână. Până și tatăl său ajunse să creadă că fiul său nu e pentru învățatura de carte.

Singura care-l încuraja și se ruga mereu împreună cu el să-i ajute Dumnezeu să se călugărească era mama. Indrăgind și copilul această carieră, într-o toamnă, iată-l cu bagajul, gata de drum. Înainte de a-l trimite la școală, mama îi face semnul crucii pe frunte, pe buze și pe piept, apoi sărutându-l îi zise: „Du te dragul mamei, cu Dumnezeu. El e bun și mare. Te va ajuta :”

— „Mamă, înainte de plecare, aș avea o rugămintă! observă băiatul”. — „Ce rugămintă?” întrebă ea.

— „În fiecare zi, trimite-mi prin văzduh câte-o binecuvântare, în forma sfintei cruci, acolo unde voi fi eu, la școală. Cred că voi învăța mai ușor”.

— „Bucuros, dragul mamei!” încheie ea, sărutându-l încă o dată cu foc.

Și iată că binecuvântarea trimisă regulat de mamă fiului ei, prin văzduh, dimineața și seara și de câte ori făcea rugăciuni, își produce efectul. Copilul, care la început învăța destul de greu, învăța tot mai bine, îl îndrăgesc profesorii și colegii, intră în mănăstire, se călugărește, ajunge predicator

și confesor căutat de sute și de mii de credincioși. Când mai târziu, la bătrânețe, îl întrebă un călugăraș, ce l-a făcut pe el să intre în mănăstire și să desvolte bogata activitate, prăfuită de toți, el a răspuns:

— „Binecuvântarea mamei!”

I. Georgescu

## Parabolă

Dumnezeu întrebă pe un tânăr:

— Ce-ai dori, ca să fii mulțumit pe pământ.

Acesta răspunse:

— Doamne, n'aș dori mare lucru... Ia acolo un ungher în care să-mi gătesc liniștea sufletească și nimeni să nu mă bârfească; un adăpost în care să nu mă bată vântul și ploaia și nimeni să nu mă invidieze; un pat ceva mai moale ca piatra, pe care să-mi odihnesc ciolanele; să nu cunosc ce-i boala, ce-i suferința; o hrană pe care stomacul meu s'o mănincă fericit; o tovarășe înțelegătoare ca mama...

— Destul. Vino în cer, că pe pământ n'am orânduit ca un singur om să le aibă pe toate.

Celce se va lepăda de mine înaintea oamenilor, și eu mă voi lepăda de el înaintea Tatălui meu care este în ceruri. (Mat. 10, 33).

## Apostolatul străzii

Se știe ce vâltoare de patini și păcate e strada, mai ales în orașele mari. Acolo se răsfășă nepedepsite atâtea reclame păcătoase împotriva înmulțirii neamului; acolo își cheamă filmele sonore elevii, de atâtea ori, la adevărate școli de crimă; acolo se flirtează și se înmormântează atâtea feciorii și fericiri pașnice... Strada nu arareori e căpeana Satanei.

De aceea ne cade așa de bine să vedem cum frații noștri, creștini din Anglia și Olanda, fac apostolat pe stradă.

La Londra sunt cursuri speciale pentru pregătirea apostolilor laici. După absolvirea acestor cursuri, elevii dobândesc dela episcop dreptul de a propovădui Evanghelia nu numai în școli ci și în public. Acești apostoli își ridică tribuna într-o piață, într'un parc, ori într'un colț de stradă și își încep cuvântarea zicând: „Eu propovăduiesc în numele cardinalului-arhiepiscop de Westminster”.

Olandezii lucrează la fel.

Ei au o asociație pentru convertirea fraților lor eretici. Această asociație are cinci secții. Cea dintâi e a preoților care predică în piețele publice din Amsterdam. A doua are membri mireni-apostoli cu examene speciale. Membrii secției a treia umblă pe stradă și dau fel de fel de binețe creștinești: „Christos în mijlocul nostru!”, „Slavă lui Dumnezeu pentru toate!”, „Toate prin Isus Christos!” ș. a. Cei din a patra secție răspândesc presa bună; iar cei din a cincea secție fac adorație neîntreruptă înaintea sfintei taine euharistice și lucrează pentru convertirea ereticilor.

Englezii și olandezii sunt convinși că păcatele străzii trebuie combătute cu apostolatul străzii!

Să luăm pildă dela ei!

Trebue să-ți cunoști și dpturile, dar mai întâi te gândește la datorințele tale. Lumea de acum cere tot drepturi, iar datorințele prea puțin și le fac. Dacă toți și-ar face datorința, pământul ar fi un cuib de fericire.

Lucian Pop

## Grija de viitorul copiilor

Sunt țărani care nu iubesc smerenia potrivită cu starea lor, ci voiesc cu tot prețul să fie mai văzuți decât semenii lor. Ar dori să se socotească între domni, vorbesc ca domnii: ori au, ori n'au cu ce, își trimit copiii în școli mari, — ca domnii. Purtarea aceasta îngânfată nu vine dela un duh bun, dar nici nu duce la bine. Astfel de țărani rar își ajung ținta. Foarte înțelepțește s'a gândit țăranul acela, care a zis, că-i mai bună o moșie frumoasă, decât o casă domnească. Apoi nu trebue să se uite, că obiceiurile domnești sunt scumpe, sunt tare costisitoare și un țăran anevoie le poate suporta. Țăranul îngânfat se încurcă în datorii; și, de vreme ce nu-i smerit, nu-și mai trage dela gură, — datoria crește, iar moșioara, pe care, pe lângă un trai cinstit, putea fi fericit, ajunge la dobă. Țăranul cu obiceiuri domnești zădarnic așteaptă binecuvântarea

lui Dumnezeu, de oare-ce Dumnezeu celor trufași le stă împotriva, iar celor smeriți le dă dar. Dumnezeu e împotriva omului trufaș, pe care îl umilește în măsură, în care a voit să se înalțe fără minte. Strădania ta să fie, ca să n'ai datorii, să fi un țăran cu stare bună, să nu suferi în lucrurile trebuincioase, atunci va privi Dumnezeu asupra ta cu bucurie și te vor prețui și oamenii. Poate vei întreba: dar să nu-mi dau copilașii la învățatură? Să-i dai, dar numai dacă sunt cu minte și ai modru. Un învățator bun, un preot după inima lui Christos, ori alt slujbaş cu tragere de inimă pentru obștescul bine sunt fala familiei creștine și a poporului. Dacă n'ai modru, ori copilașul n'are minte pentru învățatură, crește-l țăran sau dă-l la meserie pentru că nu te va ruina și el mai ușor va putea fi fericit atât trupește, cât și sufletește.

## Grijiți de banii voștri

Banii câștigați cu muncă grea  
trebuie depuși la adăpost.

Adăpostul cel mai sigur este la

unde banii depuși sunt garantați de Stat.

**C. E. C.**

# Fel de fel

La sărbătoarea Înălțării Sf. Cruci, 14 Septembrie, cr. pentru credincioșii din comuna Făureni a fost mare sărbătoare.

S'au sfințit două cruci, ridicate prin jertfa credincioșilor Valer Boacă, Radu Pavel și familia văduvei Meseșan Nastasia. Părintele Vasile Chindriș, deși ocupat extrem de mult cu gazeta și cu pregătirea calendarului pentru anul viitor, totuși, chemat de credincioșii din comună și trimis de I. P. S. Ș. Episcopul Dr. Iuliu Hossu, s'a prezentat.

A știut din experiență că-l așteaptă și aici, ca în săptămânile trecute în comuna Săliștea Nouă și Coruș, o muncă extrem de mare și grea. La Făureni, două zile și trei nopți aproape n'a avut timp să doarmă sau să respire liber. Era asaltat de popor pentru sfaturi și mângăere sufletească, care, deplină și la oricine, nu o poate da decât învățătura Sf. noastre Evanghelii.

Pe lângă localnici au venit credincioși din mai multe localități: Cluj, Voivodeni, Ugruș, Sânmihai, Ciula, Șoimeni, Vultureni, Deiuș, Vechea, Coruș, Măciș, Sânmărtin, Fodora, Chinteni, Borșa, Aștileu, Mihăești, Șard, etc.

Părintele Chindriș fiind conducătorul Ordinului Sf. Pocăințe din Eparhie, s'au adunat terțiarii din jur și dela depărtări, pentru ai cere sfaturi și mângăere sufletească. S'au spovedit și comunicat mai multe sute de persoane.

La predici și spovedanii au ajutat pr. T. Herineanu și I. Oprisiu. Răspunsurile liturgice au fost date de corul din Vechea, de sub conducerea pricepută a tânărului Liviu Mureșanu.

**Duminică 22 Septembrie** vor avea loc în comuna Filia de jos, județul Turda, Misiuni Sfinte, la care va participa și păr. Vasile Chindriș. Cu această ocazie se va sfinți o cruce, așezată pe cea mai mare înălțime a hotarului, în așa fel ca să fie văzută dela mari depărtări. Credincioșii de prin împrejurimi sunt rugați a lua parte.

**Crucea roșie** americană a dat țării noastre un ajutor material de: 10 mașini mari, săpun, articole medicale, îmbrăcăminte pentru copii, încălțăminte și articole alimentare, toate fiind distribuite gratuit prin crucea roșie română, pentru a fi împărțite populației.

**Comitetul executiv** al conferinței italiene a aprobat propunerea de a se extinde greva muncitorească în toată țara. Lucrătorii din 28 de provincii sunt deja în grevă, cerând mărirea salariilor.

**Autoritățile militare** americane au declarat că trupele americane de ocupație din Austria se vor retrage la patru luni după semnarea tratatului de pace.

În Grecia a fost supusă starea de asediu, în urma unei ședințe a consiliului de miniștri. Miniștrii au hotărât să se aplice imediat „legile extraordinare” ale stării de asediu.

**Olanda** a cerut Italiei despăgubiri de războiu în valoare de 43 milioane 337.025 dolari americani.

În India se prevăd noi tulburări. O personalitate indiană a declarat: „Prevedem tulburări serioase la New Delhi și în alte orașe indiene în a doua jumătate a lunii curente”.

La Trieste a avut loc o gravă explozie. Poliția americană a prins un camion în care se aflau soldați ai armatei jugoslave și conducându-i la poliție, i a închis.

Un căpitan din armata jugoslavă, comandantul detașamentului din Trieste, s'a dus la cazarma poliției civile, însoțit de patru soldați, pentru a cere punerea în libertate a deținuților. Dar poliția l a arestat și pe el împreună cu cei patru soldați, comentând că soldații jugoslavi au fost provocatorii incidentului.

Cu această ocazie guvernul jugoslav a trimis guvernului Statelor Unite o notă de protest.

**Flota turcoască** va eși la 23 Septembrie din portul Smirna, pentru a face manevre pe marea Egee, unde se vor întâlni cu escadrelle engleze și americane, care vor manevra acolo în același timp.

**Armata italiană** va fi reînarmată cu material american.

**Unele ziare și posturi de radio** afirmă că s'a făcut un tratat secret militar între Anglia și Siria.

**Regele George al Greciei** va pleca la Atena în jurul datei de 20 Sept.

**Greva celor 500.000 de marinari** americani continuă a se desfășura în toate porturile. Primarul New-Yorkului a spus că îi este teamă că vor fi și „vărsări de sânge”. La New-York peste 750 magazine și-au închis porțile, zeci de mii de funcționari fiind concediați, în urma încetării transporturilor. Dacă până la sfârșitul acestei săptămâni greva nu va lua sfârșit, vor fi numai la New-York, peste 1.500.000 de șomeri.

În munții Buzăului s'a incins un mare foc, care a mistuit pădurea depe mai multe zeci de hectare.

**Loturi noi de prizonieri** au sosit în țară din Uniunea Sovietică.

La 1 Mai 1940 a plecat spre America ultimul vapor românesc. De atunci și până azi nici un tricolor românesc n'a mai fălșit peste valurile oceanului Atlantic. Săptămâna trecută, vaporul românesc „Ardealul”, încărcat cu mărfuri și călători, a părăsit portul Constanța, având destinația St. Unite ale Americii.

La Ploiești s'a întâmplat o groaznică nenorocire ziua la amiază mare, în plin centru al orașului. Un perete al unei case avariate din tin-

pul bombardamentelor, s'a dărâmat peste două magazine, prinzând sub dărâmături zeci de funcționari, vânzătorii și clienți.

În comuna Gurghiu și Ibănești, județul Mureș, autori necunoscuți au pângărit troițele. De pe lemnul crucii a fost tăiat chipul Mântuitorului și alte cruci au fost murdărite. Sătenii, indignați, au cerut autorităților să cerceteze, să urmărească și să pedepsească pe răufăcători. Nu știm cu ce măsură autoritățile vor cântări aceste fapte, suntem însă siguri că pedeapsa lui Dumnezeu îi va urmări și îi va pedepsi pe dreptate.

**Monitorul Oficial** publică trei jurnale ale Consiliului de miniștri, prin care, au fost dizolvate partidele generației de foc de sub președinția maiorului invalid Zamfir Apostol, partidul unității naționale de sub președinția avocatului Virgil Șerban și organizația Frontului apărătorilor patriei.

**Rectoratul Universității din Cluj**, aduce la cunoștință studenților că deschiderea Universității „Regele Ferdinand I” este amânată pe o dată care se va stabili ulterior. În consecință Universitatea nu se deschide la 1 Octombrie și deci nici examenele nu vor avea loc până la data ce se va anunța.

A început incorporarea seriei a două de recruți a cig. 1946, primul contingent al păcii. Cercurile teritoriale au înaintat în acest scop ordinele de chemare. Prezentarea la incorporare se va face în termen de 5 zile, cunoscând că cei care nu se vor prezenta vor fi dați ne-supuși și vor suferi consecințele legii.

Ministerul de războiu a luat măsuri ca toți cei ce au mari greutăți familiare, după prezentarea lor la unitățile unde vor fi repartizați, să fie amânați dela incorporare pentru o dată ulterioară, ca în acest timp să-și poată termina muncile agricole.

O nouă lege a învățământului va fi pusă în aplicare. Modificarea programei analitice, reorganizarea școlilor normale, cât și a celor primare, sunt măsuri în curs de executare. Elevii vor fi studiați după fișe individuale, iar calificativele vor lua locul notelor aritmetice.

**Delegația română** de la Conferința de pace s'a întors în țară. La Praga, capitala Cehoslovaciei, a făcut un scurt popas, fiind întâmpinată în gară de reprezentanții oficialității și personalul superior al ambasadei române din Praga. D. Gh. Tătărescu, președintele delegației, a avut întrevederi cu președintele Cehoslovaciei, D. Beneș și cu diferiți fruntași politici.

Delegația română a fost primită cu entuziasm în toate țăările din centrele principale ale Ardealului.

Ungaria și Jugoslavia au ajuns la un acord de schimb de populație. Transferul populației se va face în mod voluntar.

**Cercurile guvernamentale** declară cu toată temeinicia că peste două săptămâni se va trece în fapt convocarea corpului electoral.

Conform prevederilor legii electorale, dela această dată vor mai trece încă 30 de zile și operația alegerilor va începe.

În faza actuală, cea mai urgentă preocupare o constituie întocmirea listelor de candidați, la care lucrează toate partidele politice.

Paralel cu întocmirea listelor electorale se vor fixa și secțiunile de votare.

Așa cum am anunțat, acestea la țară vor fi în comunele mai importante, la cari vor fi înglobate și cătunele și satele cu câteva sute de suflete.

În orașe, secțiunile de votare vor fi fixate pe instituțiuni, în întreprinderi și cazărmi.

Fiecare secție de votare va fi condusă fie de un magistrat, fie de un funcționar public, așa cum prevede legea electorală.

## ASTRU la safe

Asociația Tineretului Român Unit a luat ființă și la safe. Salutăm cu bucurie înființarea primei organizații de acest fel în parohia Fersig, jud. Satu-Mare. În 8 Septembrie la praznicul Nașterii Preacuratei, un tânăr astrist din București și un altul dela Cluj, de față fiind Părintele din loc Coriolan Coza, au arătat țelul Astrului și la indemnul lor s'a ales un comitet de conducere și s'a hotărât ca în fiecare duminică să aibă loc adunări cu program religios pentru tineret. Ar fi de dorit ca și în alte safe tineretul su fie îndrumat pe această cale bună.

## Poșta redacției

**Eugen I. V. Ionescu-București:** Vă mulțumim pentru prețioasele sfaturi ce ni le-ați dat în legătură cu calendarul.

Deși vă umple de admirație activitatea noastră trecută, ne vom ni-zui ca pe viitor încă să depășim trecutul și vom ținea cont și de prețioasele D-Voastră sfaturi.

**Gică Petre Simion-Săpunari, Ialomița:** Interesul și dragostea ce-o purtați față de gazeta noastră ne umple sufletul de bucurie. Articolele ce ni le-ați trimis vor găsi în curând loc în foaia noastră.

**Ioan Codarcea-Band:** Vă mulțumim pentru material și pentru răvna ce o depuneți în slujba gazetei noastre.

**Mărouțiu:** Am primit materialul și banii. Poeziile sunt bune și în măsura posibilităților vom tipări din ele.

**Petean Dănilă Feleac:** Noi v'am trimis toate numerele, însă oficiile poștale sunt de vină că n'ați primit regulat gazeta.

**Marin G-Traian, Teleorman:** Ne bucură dragostea ce-o purtați „Vieții Creștine”. Familia Creștina” încă nu a apărut.

**F. Vasile of. P. T. T. Satu Mare:** Ținem să vă mulțumim pe această cale pentru propaganda ce o faceți în sprijinul „Vieții Creștine”.

**Botiș Gavril Fănață, Satu Mare:** Încrăstăm cu plăcere jertfa ce o depuneți pentru răspândirea scrisului nostru. Sperăm că ziarele plătite de Dv. ce le veți împărți credincioșilor, va fi un indemn de a ne prețui și ei gazeta.